## "石榴籽家园"聚民心 民族交融添温度

## 聚焦西宁和合文化系列报道之三十二

"以前邻居交流少,碰面也就是点点头,现在参加社区活动熟络得很,社区就像我们共同的家园!"大通县桥头镇矿山社区居民马大爷提起社区的"石榴籽家园"建设,脸上满是笑意。

如今在矿山社区,各族居民在共居共学 共事共乐中越走越近,一幅民族团结的和谐 图景正徐徐展开。"这'石榴籽家园'是真把大 家的心串到一块儿了!"马大爷站在社区"红 石榴驿廊"旁,看着各族邻居围坐在一起唠家 常,笑着感慨道。

据了解,矿山社区现有4146户10350人, 汉族、藏族、回族、土族等多个民族的居民在 这里聚居。近年来,社区把"石榴籽家园"建 设当成促进民族交往交流交融的"总抓手", 从宣传、服务、活动多端发力,一心要让各族 居民"抱得更紧、走得更近"。

"咱建'石榴籽家园',核心就是要铸牢中华民族共同体意识,让各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起。"社区党总支书记李云香说,"这里不仅是为各族群众搭建的生活、学习、娱乐综合平台,更是我们推动'枫桥经验'落地的前沿阵地——把办公桌搬进小区,让居民下楼就能说事办事。""人心往一处想、劲往一处使,基层治理的凝聚力自然就强了,各族群众住得安心暖心,就是我们落实民族团结进步工作的根本目标。"

为了让这股"暖心劲儿"转化为民族团结的坚实动能,社区民族团结专干尚凌军和同事们从思想引领与服务实效双管齐下。宣传上,电子显示屏滚动播放民族团结进步小故事,邻里互助群里常态化推送"红石榴"宣讲团的政策解读与典型事迹,社区党支部书记还常组织各族居民围坐"恳谈会",讲好各民族互帮互助的"老故事"。服务上,社区联动在职党员、退休干部组建志愿服务队,把"我为群众办实事"实践活动落到细处:谁家有矛盾了主动上门调解,老人有健康需求了及时组织义诊,居民随口提的"微心愿"都记在"民情台账"上逐项落实,用实打实的服务筑牢民族团结的群众基础。

更让居民惦记的是社区的文化活动。逢

年过节,新时代文明实践所里总少不了热闹:端午时各族妇女围坐包香包,汉族阿姨教藏族姐妹缠丝线,中秋时组织各族群众秀厨艺·品美食,红色故事会也开起来,老党员讲革命年代各民族并肩作战的事,孩子们听得眼睛发亮。社区还特意建了"红石榴驿站",搞起"六微"活动:"微喇叭"在楼道里播政策,"微服务"给快递小哥递杯热水,"微议事"让居民凑着商量小区的事,小小的驿站成了大

家常来常往的"暖心角"。

"我以前就想着能帮帮邻居,没想到做志愿者这些日子,认识了好多不同民族的朋友。"志愿者范红梅每次参加完活动都挺感慨,"上次帮马婶家搬东西,她非要留我吃手抓肉,现在路过她家铺子,总给我塞块刚烤的馕——这就是民族团结吧。"

如今在矿山社区,各族居民的交往早成了日常,社区广场上,孩子们不管民族,追着

跑着就成了玩伴。李云香看着这光景,心里 更笃定了:"只要接着把'石榴籽家园'往实里 建,让大家住得舒心、处得贴心,这民族团结 的花儿啊,肯定能在社区开得更旺。"

(记者徐顺凯)



## 西宁市第二届新就业形态劳动者趣味运动会圆满举行



本报讯(记者 晴空 摄影报道)为大力弘 扬劳模精神、劳动精神、工匠精神、精准满足新就业形态劳动者日益增长的精神文化与健康需求,9月29日至10月16日,由西宁市总工会主办、西宁市五一工人文化宫承办的"中国梦·劳动美——西宁市第二届新就业形态劳动者群体趣味运动会"创新开启。

本届趣味运动会摒弃传统模式,将三场

详询中国联通当地营业厅

专场活动直接嵌入商圈、外卖驿站、司机之家等新就业形态劳动者聚集的一线,参与人数涵盖"两司两员"及商场信息员等300多人,真正把服务送到劳动者"家门口",在欢笑与汗水中诠释工会"以职工为中心"的创新服务理令。

10月16日下午,在城西区即客充电站 150名货车和网约车司机汇聚一堂,共同开

中国联通客服热线: 10010

展西宁市第二届新就业形态劳动者趣味运动会司机之家专场活动,现场广大司机参与热情高涨,欢乐的笑声持续不断,让大家暂时放下忙碌的工作投入到团体的快乐比拼中。这场"零距离、零门槛、有温度"的运动嘉年华,成功为新就业形态劳动者搭建了释放压力、增进交流、感受尊重的平台,让"劳动美"在轻松愉悦的氛围中熠熠生辉,也让工会"娘家人"的关怀真正落到了实处、暖到了心里。

"我们今年也是首次突破固定场馆限制,将活动赛场嵌入新就业形态劳动者群体的工作一线,降低了大家参与的时间与交通成本,让忙碌的快递员、网约车司机、外卖骑手在错峰送达的间隙、车辆充电途中或交接班时就能轻松参与,以'中国梦·劳动美'为精神内核,在趣味比拼中传递尊重与温暖,有效提高了大家对职业身份的认同感和对城市的归属感。"西宁市五一工人文化宫主任刘得印说。

趣味运动会精心设计了每名职工都能参与其中的7个项目,有考验力量的"腕力王挑战赛",有考验反应速度的"反应力挑战赛",也有创新解压的"快乐大锤""抖动青春""投壶""运乒乓球""趣味保龄球"等,现场大家纷纷参与不同的项目,尽情体验运动带来的乐趣,在有效放松身心的同时收获健康快乐。

